

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУВИСПОЛКОМА.

Пятница, 11 1923 г. МАЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Садовой) № 2.
Телефоны: Редактора—318. Секретаря редакции—470. Конторы и экспедиции—325. Типографии—355.

Бюллетень о здоровье В. И. Ленина.
— Коммунистическая и рабочая партии ведут кампанию против попытки английского правительства вызвать конфликт с Россией.
— Подробности раскрытия курьезной магнитной аномалии.
— Цены на облигации нового хлебного займа.

Нише железное будущее.

Статья Н. Вухарина.

Мы хотим остановиться на значении того величайшего открытия, которым Советская Россия является: самоотверженным работникам науки и техники.
Недаром, т. Ленин так горячо интересовался «курской аномалией». Открыты у нас, в нашей советской стране, залежи железной руды прекрасного качества, залежи, с которыми может спорить лишь все остальное железо мира. У нас, как известно, есть уголь. В соединении с этим железом мы имеем самую сильную в мире базу для нашей будущей промышленности. При определенных условиях вся ось мировой экономики может переместиться, и наша территория может стать самой могучей крепостью грядущих поколений.
С величайшей уверенностью смотрим мы в наше будущее. Ибо может быть что либо одно из двух: либо центральная Европа научится в руках пролетариата, либо она будет разваливаться деградировать, вымирать.

железо и угольный фундамент, какого не имеет никто.
Весь наш пролетариат, все на ше крестьянство будет теперь еще энергичнее, еще тверже защищать свое новое отечество, любить и ценить «красную родину, перед которой громадны перспективы», родину, которая сыграет небывалую роль в развитии всего человеческого.
В истории с курской аномалией есть еще одна сторона, которую необходимо отметить, это—союз науки и пролетариата, о котором мечтал еще Лассаль. Почему мы должны ценить на ученых и технических работников ко—лучше всего доказывает настоящее открытие. Без таких квалифицированных работников пролетариат не имел бы того, что он теперь имеет и что он будет иметь в будущем. И, если во Франции наследники великого Пастера, служа буржуазии, готовят человечеству бактериологическую войну, то те из русских ученых, которые не уезжали заграницу, не спекулировали своими знаниями, не prostitировали науки, а стали работать вместе с пролетарским государством, поставят себе памятник среди грядущих поколений.
Коромысла истории закачаются. И, если на одной стороне — «мозг нации», находящийся на положении служащих капиталу, тратится на судорожные исторические безумные цели за прошлое, у нас—громадный простор для того, что бы лучше и самые светлые умы шли навстречу широким планам грядущего.
С каждым днем будет становиться все яснее и яснее то, что сейчас еще для многих покрыто туманной пеленой: пролетарская диктатура есть жестокий пролом в двери, за которыми единственно возможный путь и небывалому расцвету человечества.
Утвердив на железном фундаменте диктатуру пролетариата, мы начнем новую эпоху в истории мировой экономики. Все честное, живое, талантливые, энергичные должны приять участие в этой творческой работе, размах которой будет расти с каждым годом и с каждым днем.

Последние новости.

Руки прочь!

«Против новых авантюры английского империализма». — Немедленное безусловное признание Советской России». — Лозунги английских рабочих.

ЛОНДОН. 7. Рабочая партия продолжает подчеркивать опасность создавшегося положения в связи с намерением английского правительства «превратить сношения с Россией. Исполнительный комитет английской компартии выпустил манифест ко всем организациям с описанием усилий капиталистов добиться нападения на Россию. Английская компартия призывает всех рабочих к выступлению единым фронтом. Лозунги манифеста: «Руки прочь от российской торговой делегации», «Заключение мира с Россией», «Безусловное признание Советской России», «Долой войну, да здравствует выступление за власть советов и за рабочую республику».

„Все для отечества“.

„Производите на свет божий возможно больше детей—отечество этого требует!“
(Из воззвания кардинала Дюбуа).



НЕ ЗАПУГАЮТ!

Из ст. Ю. Стеклова в „Известиях“.

МОСКВА. 9. Т. Стеков в „Известиях“ обсуждает новый приподпол империалистической горлячки со стороны Англии. Английская пресса полна сообщений об ультимативной ноте, которую английское правительство послало советской России, причем „Дейли Геральд“ сравнивает ее с нотой, посланной Австрии—Сербии в июле 14 года накануне империалистической войны.
Этот решительный шаг английского правительства подготавливается уже давно. Агитация, поднятая почти всей буржуазной прессой против России в связи с процессами Цепляка, Буткевича и Тихона, была лишь предварительной артиллерийской подготовкой перед штурмом. Дело, разумеется, не в Буткевиче, Цепляке и Тихоне. Когда пишется Буткевич, надо читать нефть; когда написано Цепляк предпологается русская рыба, а когда говорится о Тихоне, разумеется, например, британские интересы в Востоке.
Сыр-бор загорелся из-за столкновения русской береговой стражи с английскими рыболовными судами на Мурмане, которые позволили себе ловить рыбу в русских водах. В этой манере мы видим проявление типичного великодержавного воинствующего империализма.

Здоровье вояждя.

МОСКВА. 9. Бюллетень № 32 о состоянии здоровья Владимира Ильича: За последние три дня наблюдалось временами небольшое повышение температуры до 37,3° в связи с незначительными катарральными явлениями со стороны мочевого пузыря. Сегодня температура 37,1°, пульс 96, общее состояние удовлетворительное. 9-го мая, 2 часа дня. Подписали: профессора Ферстер, Нонне, Крамер, прив. доц. Кожовников, доктор Едистратов, наркомздрав Семашко.

Победим взятку!

Уволено 2.889 взяточников.



Гов. Дзедзицкий.

Взятке и хищениям на транспорте была объявлена беспощадная борьба.
НКПС был проведен целый ряд мероприятий: увеличено по некоторым направлениям движение пассажирских поездов. Обращено внимание на чистку состава транспортных средств. Тщательному контролю были подвергнуты начальники поездов, вагоны, охрана и др. В результате кампании уволено

2.889 взяточников. Из них 1.293 были преданы суду.
Умышленно злоупотреблений значительно содействовала принятая особой комиссией ГПУ высылка из полосы отчуждения ж. дорог уголовного элемента.
НКПС было обращено также внимание на улучшение материального положения работников транспорта. Кроме произведенного в январе увеличения реального заработка транспортных работников на 30%, производится выдача единовременных наград агентам, способствующим искоренению хищений в борьбе с недостачей груза.
В результате энергичной борьбы с взяточничеством чрезвычайной со сократилось: хищения, достигшие в декабре 378.929 пудов, в марте дали всего 74.452 пуда.
НКПС объявлен конкурсу на апрель и май с призами за рекордные, сравнительно с двумя предшествующими месяцами, уменьшения хищений, недогуз в недостачи.

Черные вороны.

Новый „святой“.
Группа польских католиков, беженцев из России, обратилась к папе с ходатайством о возможно скором рассмотрении вопроса о причислении к лику святых священника Буткевича, который расстрелян по приговору пролетарского суда за шпионаж.
Отечество в опасности.
Для французского рантье (мелкого буржуа) не выгодно иметь много детей; его программа максимум—один ребенок. Народонаселение Франции не только не увеличивается, но даже заметно уменьшается. Парижский архиепископ кардинал Дюбуа обнародовал папское „послание“, в котором все французы призываются ставить отечеству сыновей. „Производите на свет божий возможно больше детей—отечество этого требует“.

МОСКВА ДЕКРЕТ

О едином с.-х. налоге.
МОСКВА. 9. В ближайшие дни ожидается опубликование декрета об едином сельско-хозяйственном налоге. Согласно декрета, обложение сельского хозяйства другими налогами, кроме сельско-хозяйственного, воспрещается. В целях поощрения выгодных для государства культур от налога освобождаются площади, занятые культурой семян полевных трав, корнеплодов улучшенных пород и других растений, а также посевы хлопка. Устанавливается II разряд доз урожайности, которые в каждой губернии определяются после выяснения действительных видов урожая не позже 15-го августа. В декрете установлено по понижению размера налога для хозяйств, производящих значительные оросительные, осушительные и песчаноовражные работы, хозяйств переселенцев, семей военно-служазных, хозяйств выставивших экспонаты на всероссийскую выставку, а также ж губерний, признанных в 21 году полностью голодающими. Налог платится тотчас же после уборки урожая и представления огладных листов.
Резервация детей.
МОСКВА. 8. Деткомиссией ВЦИК намечена в течение лета резервация 37 тысяч детей в бывшие голодающие губернии к родителям.
Хлебный заем.
МОСКВА. 8. Наркомфин установил следующие выпускные цены на облигации второго хлебного займа: для производящего района (Юго-Восток, Нижнее Поволжье, Южный Урал, Степной край левобережья Украины)—пуд ржи—16 рублей, для смешанного района (Среднее Поволжье, Западный край, правобережья Украины)—двадцать рублей; для потребителя—района (Верхнее Поволжье, Восточная Сибирь, Туркестан)—28 руб.
Помощь погорельцам.
МОСКВА. 8. Госстрахом выдано владельцам сгоревших дворов в селах западных губерний свыше 130 тыс. руб. страхового вознаграждения.
Духоборы приехали.
МОСКВА. 8. В Москву приехали из Америки группа духоборов в количестве „22 человек, выезжающих в Мелитопольский уезд, где им отведены совхозы. Приехавшие ведут земледельческие орудия на 1000 долларов, они являются разведочной партией на 10 тысяч «независимых духоборов» Канады, которые выражают горячее желание вернуться в Россию.

Забастовки во Франции.

ПАРИЖ. 7. Забастовка углеводов в Саарском районе продолжается. В настоящее время в забастовке участвуют 72 тысячи шахтеров. Забастовка длится пятый месяц. Забастовка 13 тысяч текстильщиц в Эльбефе продолжается.

Воздушный флот.

ВЫСШАЯ ШКОЛА.

Партийная работа.

В редакцию „Красного Знамени“ на постройку аэроплана „Рабочий Глаз“ поступило: от коллегии защитников—500 р. От дома усадьбы № 4 по Б. Кирпичной улице—75 руб., от дома усадьбы № 27 по Загорной ул.—19 р. 50 к.; от дома усадьбы № 36/1 уг. Филевской и Вильяновской ул.—8 р. 58 коп. От тов. Беловерского—5 руб., от тов. Горшанникова—5 руб. и от рабоче го № 5 руб. Куплено 2 банкнот на сумму 1010 руб. Всего с прежде поступившими: 399 облигаций, 6 банкнот, 5 руб. 20 коп. серебром, 2 сереб. германские марки и в совзнаках—809 р. 66 коп.



Домкомы, где вы?

Домком усадьбы № 5 по Лермонтовской ул. собрал на аэроплан „Рабочий Глаз“ 9 р. 93 к. От усадьбы № 78/80 по Коммунистическому пр. поступило 16 р. 50 к.; от усадьбы № 36/1 уг. Филевской и Вильяновской—8 р. 58 к.; от № 27 по Загорной ул. 19 р. 50 к.; а вот домком усадьбы № 4 по Б. Кирпичной улице так

К реформе ВУЗ.

Новые учебные планы.

Учебный комитет таеологического института на днях рассмотрел и утвердил новые учебные планы, составленные применительно к трехполосному годичному курсу. Ученым пришлось заняться тем, что устранением той небольшой разницы, которая неизбежно создавалась в учебных планах различных факультетов в отношении дисциплин общих некоторым или даже всем факультетам. Основная работа по пересмотру учебных планов была проделана в предметных ком. и, главным образом, их студенческой частью. В основу новых учебных планов были положены тезисы государственного ученого совета о реформе высшей школы.

Фиктивность планов устранена.

При пересмотре учебных планов студенчество подождало строгий контроль, главным образом, в том, чтобы устранить его фиктивность. Дело в том, что теперешний учебный план является чистой фикцией, и между ним, внесенным на стене, и проходящими курсом студентами нет или почти нет никакого соответствия. Учебный план рассчитан на 4-летний курс, но в действительности сдвигается на 1-2 года вперед, так как студенты не успевают нормально заниматься предметами, так как в 6-7 лет. Это ненормальное явление не только было устранено, и в то же время сократили время пребывания студента в высшем учебном заведении, которое до настоящего времени было в среднем 8-9 лет.

Доводится до сведения всех членов томского Губкома РКП, что на 1-е июня 1923 года созывается пленум губкома.

Повестка дня: 1. Доклад отделов Губкома (орготдел, агитотдел, отдел работников) и Губкома РКСМ 2. Доклады маринского, кузнецкого укомов и прокопьевского района. 3. Доклад совнархоза. 4. Доклад губземотдела. 5. Доклад сибирью ЦВСО. 6. Об едином с.-х налоге. 7. Доклад губотдела ГПУ.

Секретарь Губкома Строганов.

Привет 14-ой партконференции 21 дивизии!

Накануне открытия дивпартконференции.

Дом Науки сегодня против обыкновения выгладит весело и оживленно. Около него шумят певцы, музыканты Томску, лица в серых шинелях. Подъезжают автомобили, останавливаются и вновь с трюмом уезжают дальше. Собираются делегаты конференции.

Встречаются старые соратники. Кругом оживленные непринужденные беседы. Без дела не сидят.

Идут в 61 полк—посмотреть на работу и ознакомиться с бытом оживленного. Побродить останавливаются на всех участках. Подвешают недоуменные замечания.

В Доме Науки идет оживленная работа. Вылетают за вылетом. «Уголок партийца», «Литература о Марксе», готовится «Уголок клубника», «политка», «обществообразовательный» и др.

При входе в коридор «вишнего» этажа ярко бросается в глаза стенная газета: «Красный артиллерист», «Снаря», «Воен», «Бур

„Красный Горнадор“

Общее собрание служащих сибирядора постановило приобрести на свои средства один аэроплан лучшей системы и присвоить ему название „Красный Горнадор“.

Аэроплан считается собственностью республики, но в любое время будет находиться в распоряжении сибирядора и служить для связи с отрядами и округами.

Что дала „Неделя помощи университету“.

Неделя дала чистого сбора семьдесят семь тысяч двести сорок пять рублей 38 коп. (77.245 р. 38 к.).

Материальных пожертвований от партийных, профсоюзных, советских организаций и учреждений, включая и погашение задолженности университета государственным, на сумму сто тысяч двести восемьдесят восемь рублей 92 коп. (110.288 р. 92 к.).

Всего сто восемьдесят семь тысяч пятьсот тридцать четыре рубля 30 коп. (187.534 р. 30 коп.).

Кроме этого постановлено систематически отчислять советом старшим коммерческого собрания ежемесячно 5 % валового дохода и губкомхозом 1 % валового дохода на уплату за коммунальные услуги.

Сумеет ли выполнить?

10 мая открылась 14 дивизионная парт. конференция. Среди своих делегатов она имеет лучшую часть партизанской дивизии. Задача: учесть коллективный и качественный состав партизанской организации, подвести итоги партизанской работы за минувший период, учесть опыт партийной работы в условиях совреманных армий и ре мирного положения, дать руководящие указания партизанам.

В СРОК и ПОЛНОСТЬЮ.

В помощь воздушному флоту на постройку аэроплана от ЦСВО за последние дни поступило от дивизион 71 р. 4 к. и семь пятирублевых облигаций, санбата 64 р. 94 к. и 12 пятирублевых облигаций. Автоотряд превыполнил задание на 150 руб.

В целом части гарнизона 21

БЛИЖЕ К ЖИЗНИ!

Партийной работой в станционных частях, поднятием боевого настроения губкомката, руководящего всеобщим при губкоме.

Опыт, однако, показал, что вообщее, имевшее вначале важное значение, в настоящее время оказалось мало жизненным, а правильное, не вполне приспособленное к руководству работ в воинских частях. Стало чувствоваться отрыв бюро от красноармейских масс. Дело в том, что оно не могло учитывать специфических особенностей партработы в воинских частях.

Состоявшиеся на днях совещание начосексов и начподполк высказалось за расформирование всеобщего. Точку зрения совещания подтвердил ЦКПК и сибирью РКП.

Руководство партработой, так

Как они выбирали.

Горрайком РКСМ на 5-е мая назначил собрание беспартийной молодежи, работающей на предприятиях и в учреждениях для выбора делегатов на конференцию.

На собрание явилось человек 15. В глубине не нашлось места для молодежи. Собрались на балконе, где в стужде и шуме 15 человек двое комсомольцев спрашивали: „Кто будет от вас? Из толпы отвечал кто попало: — Сопляков, Судоркин, Ванька и т. д... Записали. Без голосования назначили делегатами. Роздали анкеты: — „Заполняйте“, как и что неизвестно.

Ребята разозлились, недоумевают: „Как же так? Не голосовали. Протокола не вел. Председателя не было. Делегаты ты себя решил... Мы не выбраны и не пойдем“.

Конференция не состоялась. Горрайком, так нельзя. Жак.

Великое достижение соввласти.

История открытия курской аномалии.

О магнитной аномалии Курской губернии впервые заговорил г-н Гучас же после 1-ой геомагнитной съемки России 50 лет тому назад. Парское правительство, как всегда и во всем, обнаружало полную бездельность в самом важном для экономического развития страны вопросе. Проворобляя тогда этот важный экономический фактор и капитал, и только при заключении Брест-литовского мира германское правительство упорно требовало включения некоторых уездов Курской губ. в пределы Украинии, — германская буржуазия уже тогда предвидела колоссальное значение, которое предостоят разрабатке железных руд Курской губ.

Изучением курской аномалии занялся покойный проф. московского у-та З. Г. Лейст.

В течение 22 лет он беспрерывно и усердно работал над этим вопросом и пришел к выводу, что в Курской губ. на глубине от 100 до 200 метров лежат богатейшие в мире залежи железа. В 1918 г. проф. Лейст сделал об этом доклад на ученом институте, затем уехал за границу и там умер. Все карты и наблюдения Лейста остались в Германии.

8.000.000 руб. золотом.

В виду большого теоретического и практического значения труда Лейста наркомом Красным были начаты переговоры с владельцами документов Лейста

с целью приобретения их, но цена, назначенная за них, — 8.000.000 р. зол., — была так велика, что сделка, при которой Т. Красин предлагал 300.000 р. зол., не состоялась.

Своими силами.

Потерпев неудачу с приобретением трудов Лейста, соввласть обратилась к академику Лазареву с предложением организовать магнитную съемку Курской губ.

С этой целью была образована специальная комиссия, в составе академик Лазарев, проф. Губкина, Архангельского и других страны, которая летом 1919 г. приступила к дальнейшему исследованию аномалии.

Первые результаты.

Несмотря на ограниченные средства и многие трудности, стоявшие на пути комиссии, она быстро продвинула вперед возложенные на нее задания. 3 октября 22 г. академик Лазарев, проф. Губкина и Архангельский, ввиз. Гамельфарб делала от имени комиссии доклад промышленности госплана. Доклады подтвердили наличие богатейших рудных залежей. При помощи губкомхоза бурения явились гор. Шагря комиссия удалось на глубине 70 саж. достигнуть слоя кристаллического рудного массива с притяжью рудного магнетизма. Комиссия отметила в местах бурения настолько большое магнетичанство, что в результате долото притягивало около 2-х пуд. железа.

Тогда же академик Лазарев заявил, что по тем картинам, которые получаются на поверхности земли, можно заключить, что магнитные свойства породы близки к чистому железу.

Положение работ в настоящее время.

Последние 6 месяцев работа протекала с еще большей интенсивностью, и к 1 мая общее положение рисуетя в следующем виде.

Магнитная съемка произведена только определенными магнитными инвентарем в северной полосе Курской губернии в 10.000 пунктов. Съемка получалась более точная и более подробная, чем у Лейста. Далее, в двух местах определены изменения силы тяжести. Эти измерения показали, что частью совлада с полосой аномалии магнитной, частью отстала от нее, в Курской губернии тянется тяжелая и, вероятно, очень магнитная масса, как это вытекает из сообщений Ш. П. Лазарева. Параллельно произведены обширные геологические работы под руководством А. Д. Архангельского в северной и южной полосе аномалии и на северной окраине Дебасса.

Азбачным бурением пройдено около 108 сажен, причем обычу жето, что железные руды встречаются во всех колодезях, причем более глубины богаче железом.

Победа чистой науки.

Эта открытие важно не только потому, что магнитные методы были впервые применены для определения места глубинных залежей, и потому, что физический и геологический метод определения залежей позволил определить и глубину их (глубина залежи была

Что мне дал партурук?

До организации партурук 1-ой ступени я почти не знал историю революционного движения в России, ни историю РКП.

Потом стал заниматься в партуруке, и мне стало видно, какую роль приносит пользу. Она расшевелила всех партийцев. Зная прошлое, стало легче разбираться в текущих вопросах.

Теперь я знаю твердо политическую грамоту и надеюсь перейти в партуруку 2-й ступени.

Кружки дают много знаний и поднимают уровень политического развития рядовых партийцев.

Б. Печенин.

ЖИЗНЬ ТОМСКИХ РАБОЧИХ

Как разрешаются трудовые конфликты.

3. Расценочно-конфликтные комиссии (РКК).

РКК—местные (при учреждении и предпрятиях) органы смешанного характера: на паритетных началах от администрации—работодателя и нанятых рабочих.

Кроме своих, так сказать, административно-хозяйственных функций (напр., решение вопросов об увольнении, оценке сложных работ, санкциях за нетоварность, отпусках, сверхурочные работы и др.) РКК выполняют конфликтные функции.

Они рассматривают споры, возникающие на почве применения коллективных и трудовых договоров (но не споры против существа договора, или требования об его изменении, дополнении и т. п.).

Это общее положение кодекса са более конкретно развивается в Полож. НКТ от 18/XI—22 г.

К рассмотрению заявления о конфликтах РКК обязаны приступить не позднее 24 часов с момента их поступления, и если вопросы административно-хозяйственные решаются по старым большинством голосов, то решения по конфликтам выносятся *единогласно* *согласием* *обеих* *сторон*.

При наличии коллективных договоров (или заменяющих их тарифных соглашений) РКК являются *обязательно* *перво* *инстанцией* для рассмотрения конфликтов. Без рассмотрения их в РКК примирения не имеют права так далее разбирать. Решения РКК имеют силу договора (173 ст.), т. е. нарушие их влечет применение 133 ст. Уголов. Кодек.

Из сказанного ясно, какую громадную ценность имеют в практической жизни РКК, эти местные административные-зо

нальные конфликтные органы. На них лежит и громадная ответственность пред предприятием и трудящимися. По следние крайне заинтересованы в их работе.

Постановления РКК, по рассмотрению конфликтов, обжалованию не подлежат (если попросили согласования) ст. 109 и только органы НКТ имеют право отменять их решения в случае неадекватности по следующим.

Профсоюзы должны развивать постоянный и авторитетный контроль, инструктирование в отделе, рабочего состава РКК. Практика конфликтной комиссии показывает, что они не всегда имеют правильное понятие о своей компетенции, не всегда достаточно авторитетны и склонны пересматривать свои решения после протеста администрации. Этого они не имеют права и не должны делать, дабы не подрывать свой авторитет в глазах трудящихся и самой администрации.

Не подлежит сомнению, что от членов РКК требуется знание кодекса зак. о труде, способность оценивать с его точки зрения подлежащие их суждению факты. Бюро юридической помощи при профсоюзах и конфликтные п/о органов НКТ должны быть всегда для них открыты. Это тем более необходимо, что наместа конодательства о труде страхи не быстро эволюционируют и широкие трудовые массы не могут быть в курсе условий момента.

Конфликты, по которым не достигнуто соглашения в РКК, передаются в вышние инстанции, смотря по условиям. М. Лебедев.

В семье рабочего.

О пролетарском воспитании детей.

Как и чем наказывать детей.

Наказывать детей можно.—В чем состоит основные принципы и примерные формы наказания детей.

(Рассказ одного рабочего).

Каждому из нас в детстве приходилось испытывать на себе различные наказания.

Однако из этого вовсе не следует, что детей не нужно, будто бы, совсем наказывать.

В пролетарском воспитании детей приходится прибегать к наказаниям.

В чем они должны состоять? Как и чем следует при домашнем воспитании наказывать детей?

Нам-то мне пришлось встретиться с одним товарищем, военным пролетарием, рабочим-металлистом, работавшим на одном из московских механических заводов. И в беседе товарищ рассказывал мне, как и чем наказывал он своих ребят.

«У нас в семье при воспитании детей совсем не было изгнано чувство страха. Когда где-то было дело наказывать, мы очень удачно пользовались тем чувством дружбы и близости, какое существовало между нами—родителями и нашими детьми.

Когда наш сын, бывало, капризничал—мы с женой уходили на работу, говоря ему: «Брати, сколько влезет».

И в наказание мы оставляли его одного, лишили его возможности быть с нами. А для него оставался одному и было самым тяжелым наказанием.

Часто, когда слышали от старшего, мы, что-либо запрещая ему, всегда старались связать эти запрещения с мотивом, связанным с кратковременным бойкотом.

Несколько раз в то же время мы бросали с сыном разговоры, не отвечая на его вопросы, но играли с ним и т. п.

Этот вид наказания оказался самым лучшим средством при воспитании наших ребят.

Так, действуя на подсознание, использованное душевное состояние ребенка, чувство его привязанности к нам, добивались мы разумного послушания со стороны наших детей,—завоевали товарищ свой рассказ.

Подумайте, отцы-пролетарии и матери-работницы, над приведенным мной здесь рассказом товарища Я. Буров.

Уезжающим в отпуск будут предоставлены льготы по проезду.

Для рабочих и служащих, уезжающих в отпуск, в текущем году установленными льготами по проезду.

Для отпусковников в железные дороги билеты будут предоставлять на 50% всех билетов, оставляемых для частных пассажиров. В тех местах, где отпусковники не берут значительного числа, для них будут составляться отдельные поезда или прицепляться особые вагоны.

В крупных пунктах будут организованы особые классы, где уезжающие в отпуск рабочие и служащие смогут получать проездные билеты вне очереди. При кассах

будет установлено дежурство особовольноочередных, которые будут давать отпусковникам необходимые расписания, выяснять у железной администрации время и место посадки, группировать отпусковников по направлениям и т. д.

Увольняемые в отпуск рабочие должны иметь при себе удостоверение от отпуска в трех экземплярах от своих предприятий.

Размеры предосточных перевозок увольняемых в отпуск рабочих будут определяться профессиональными союзами совместно с железной администрацией.

Транспортницы зашевелились.

(Ст. Тайга).

17 апреля на ст. Тайга состоялось собрание женщин—транспортниц.

Обсуждался вопрос об уставе профессионального союза ж.-д. и кодексе законов о труде.

Вынесено постановление налагать взыскания на женщин, не посещающих собрания транспортниц.

Отмечена необходимость участия женщин в профессиональных организациях и кооперации. Собрание вынесло предложение создать при кооперации подсобное отделение, прачеш-

ную или пошивочную. Для этой цели было постановлено отчислять со всех транспортниц от. Тайга 1 проц. жалованья.

Не остался без внимания и культурно-просветительный вопрос. В этой области тоже решено выписать не более, как на 5 человек в месяц по 2 журнала «Брестянка и Работница».

Женщины транспортницы начинают участвовать в общественной жизни.

И. Мочу.

Молодые силы.

(Профсоюз ВУЗ).

В начале текущего года в ВУЗ начали организовываться профессиональные секции, объединяющие теперь до двух тысяч студентов—1/2 часть всех членов союзов, объединяемых профсоюзом. Не на словах, а на деле студенчество равняется по рабочему классу.

По инициативе профсоюзной организации создается фонд на постройку студенческого аэроплана. Профсоюз железнодорников задает рабочим задание 1600 рублей, красным ливалам зарплата на воскресенье около 2000 р. Не отстают и другие профсоюз.

8 мая впервые студенты не в качестве случайных гостей, а

как полноправные члены, пригласили на общегородской профконференции.

У профорганизаций гор. Томска есть непопулярный угол культурных сил, которыми можно пополнить недостаток рабочих кадров.

Правда, студенчество может работать лишь в пределах учебного года, неся не регулярную работу, но ведь и случайной работы чрезвычайно много.

Осуществляя пролетариату высшей школы и ее единение с рабочим классом и производством, профорганизации значительно помогут и себе в своей работе.

В профсоюзах.

Совработники.

Без ведома союза.

Праваком Спасской вол., без ведома союза, уволен со службы уполномоченный коллектива тов. Свизлов. На общем собрании служащих волостного комитета было вынесено поправленное увольнение его. Правлением Союза совработников постановлено считать тов. Свизлова на прежней должности, предложив полностью отменить свое распоряжение. В случае отклонения, дело передать в конфликтную комиссию при отделе труда.

Происраба в Болотном.

Болотинским уполномоченным ГОСЦО создано расширенное некое собрание профуполномоченных (соза Болотного, на котором были заслушаны доклады уполномоченного ГОСЦО в доклады и мест.

В целях привлечения к культуре всех союзов и условий средств на эти нужды, собрание постановило присоединить их к клубу совработников.

По повелению по коллективному договору со стороны Утлю президент отчисления уполномоченного совработников решение представить иск Утлю судебным порядком.

Строители.

Союз на отработке.

Правлением губотдела союза пишевиков предложено предпринимателю завода крупноручки Абрисову немедленно уволить взятых им на завод лиц помимо биржи труда. Об этом сообщено отделу труда для привлечения гр. Абрисова к ответственности.

Перерегистрация.

Правлением союза строителей приступлено к перерегистрации членов по г. Томску. Перерегистрация проходит в 3-х местах и закончится не позднее 15 мая.

В уездах перерегистрация будет проведена местными союзными организациями, которыми правление губотдела высылает инструкции и положение по перерегистрации и членские книжки.

Еще один клуб.

Правление губотдела союза строителей постановило ко дню празднования пятилетнего существования союза, к 15 мая, совместно с деревооб-

В детдоме № 6.

Шеф детдома—губсоюз. Плохо жилось детикам. Но с момента принятия шефства над ними губсоюзом жизнь резко изменилась к лучшему. Шеф привнес в порядок помещение, улучшил питание, одел и обустроил. На два подшефные дома № 6 и 30 губсоюз с 1-го февраля по 20 апреля израсходовал 174 миллиона 44 миллиона рублей.

В доме № 6 воспитывается 77 человек детей в возрасте от 7 до 17 лет. Застал я—одних за класными занятиями, других—за гимнастическими упражнениями. Одеты они в черные костюмчики. Вид у них веселый и здоровый.

Ведут дети себя свободно, непринуженно, питаются хорошо, живут в теплом, сухом и чистом помещении.

Учимся управлять.

Открытие инструкторских курсов при отделе управления томгубисполкома.

4-го мая состоялось открытие при отделе управления томгубисполкома инструкторских курсов по советскому строительству.

На курсы прибыло из уездов исполкомов и укомов 28 человек. Из них членов РКК—24 человека и беспартийных—4 человека со стажем совработников до 5 лет. Все прибывшие крестьяне и рабочие.

Открытие курсов объявил председатель томгубисполкома—завотуправ.—Т. Семенов, который, приветствуя прибывших курсантов, указал на значение курсов в советском строительстве.

Рабоче-крестьянскому правительству потребовался преданные и квалифицированные ра-

бочниками оборудовать клуб. С этой целью через губсовет приступлено к приобретению нужных лесоматериалов и передаче в спешном порядке работ строительному управлению.

Химики.

Изучение кодексов законов о труде.

Союзом химиков поставлена задача популяризировать кодекс законов о труде среди рабочих. С этой целью предложено всем фабзавкомам вести полный учет возникающих среди рабочих вопросов и ставить их на разрешение общих собраний, подбирая к ним с ответственности статьи из кодексов законов о труде.

Пишевики.

Нужно знать свои права.

На общем собрании рабочих и служащих пишевиков принята резолюция, просит доклада т. Васени на о социальном страховании, было отмечено, что многие рабочие и служащие не знают порядка в своих правах на получение пособия из страховки.

Собрание предложило правлению союза провести во всех предприятиях общее собрание и на нем детально разъяснить вопросы о правах застрахованных рабочих и о порядке получения пособий из страховки.

Помощь рабочим Рура.

Рабочие и служащие пишевиков в помощь рурикам рабочим с лозу чающих от 1 до 9 разряда—однодневный заработок, от 10 и выше—двухдневный, и с получением пятикратные ставки—трехдневный.

Текстильщики.

Фонд безработных.

Правлением в юза текстильщики организован фонд безработных из 25 проц. отчислений за сумм пособия и 25 проц. из фонда взаимопомощи.

Решено, при выдаче пособий из фонда, установить индивидуальную плату в каждом отдельном случае, разбив все выдаваемые пособия на возвратные и безвозвратные.

Молодые силы.

В начале текущего года в ВУЗ начали организовываться профессиональные секции, объединяющие теперь до двух тысяч студентов—1/2 часть всех членов союзов, объединяемых профсоюзом. Не на словах, а на деле студенчество равняется по рабочему классу.

Молодые силы.

(Профсоюз ВУЗ).

В начале текущего года в ВУЗ начали организовываться профессиональные секции, объединяющие теперь до двух тысяч студентов—1/2 часть всех членов союзов, объединяемых профсоюзом. Не на словах, а на деле студенчество равняется по рабочему классу.

По инициативе профсоюзной организации создается фонд на постройку студенческого аэроплана. Профсоюз железнодорников задает рабочим задание 1600 рублей, красным ливалам зарплата на воскресенье около 2000 р. Не отстают и другие профсоюз.

8 мая впервые студенты не в качестве случайных гостей, а

Работники милиции и профсоюз.

В статье под таким заголовком в передовице «Труда» тов. М. Б. указывает, что и милиционер является проводником административного аппарата советской власти и, по сколько работники наших гос учреждений входят в профсоюзы наравне с прочими наемными работниками, нет никаких оснований не принимать его в союз. Нельзя по этому не отметить своевременность и правильность решения президиума ВЦСПС, вынесенного на последнем заседании, о целесообразности приема работников милиции и уголовного розыска в профсоюзы.

Задача, стоящие перед профсоюзами по работе среди милиции, тов. М. Б. определяет так: «Необходимо будет заняться действительной охраной труда и улучшением быта милиционеров, исходя из реальных условий их жизни и возможностей данного момента—союзам надлежит развить,

Коллективное страхование от огня для рабочих и служащих.

В целях развития добровольного страхования от огня и доступности его широкому кругу трудящихся, госстрах вводит коллективное страхование (групповое) для служащих и рабочих.

Сущность этого страхования заключается в следующем. Коллективное страхование допустимо для объединения, включая в себя 20 человек, связанных единством места службы, или же хотя бы проживающих в одном и том же доме. Если объединение не может быть образовано из рабочих и служащих одного и того же учреждения, то такое объединение может быть образовано соединением двух (и более) предприятий и учреждений.

При заключении страхования члены объединения пользуются скидкой в 10 проц., если вся премия будет уплачена полностью при заключении страхования.

совместно с политпросветительными органами, громадную работу по поднятию культурного и классового уровня всей массы милициских работников, социальный состав их представляет довольно пеструю картину.

Профдвижение в целом с нами решено о возможности вхождения милициских работников в союз взяло на себя ответственную задачу не только по защите интересов милиционеров, как наемных работников, но и непосредственного воспитания их в духе пролетарской солидарности и социалистического строительства.

Для милиционера профсоюз должен, более чем для кого-либо, стать школой коммунизма в подлинном смысле слова.

Вопрос о принадлежности милиционеров к тому или иному союзу (совработники или коммунальщики) еще окончательно не разрешен. Ф. М.—ов.

Желающим платеж премии может быть расчерчен на три срока: при заключении страхования вносится 50 проц. премий, через месяц 30 проц. и еще через месяц 20 проц. При доплате премии расчерчен 10 проц. скидка не допускается.

Наиболее желательным способом получения премии при расчертке является удержание, такowego же жалования через учреждение, в котором члены объединения служат или работают.

Идея коллективного страхования надлежит распространять среди служащих и рабочих путем личных разъяснений на собраниях. В этой работе должны принять участие наши профессиональные организации: месткомы, фабзавкомы, при чем, если страхование будет заключено при их содействии, то они получают 3 проц. с фактически полученной премии. Б. О.

Жомск за дежь.

В пользу инвалидов.

Как у нас уже сообщалось, ба варным комитетом было пожертво вано в пользу инвалидов 2 тыся чи рублей. В настоящее время в массу помощи инвалидам от баар ного комитета поступило еще 10 тысяч рублей, собранных на ере ди торговцев путем % отчисло ний.

Установна телефонов.

Постановлением губисполкома вменено в обязанность базарному комитету установить телефоны во всех торговых рядах, в которых находится не менее 5 лавок. Ба варком уже приступило к уста новке телефонов и сбору средств на их содержание. Всего будет установлено в районе (старой) площади 14 телефонов.

Диссертация.

В воскресенье, 13 мая, в 12 час. дня, в VIII аудит. (глави, здание у-та) состоится пуб личная защита преподавателем по каф. анатомии А. П. Абу киным научной работы под заглавием: «Б учению о врожден ных формах положения и при кращения толстых кишек у но ворожжденных и детей».

Среди огородников.

В воскресенье, 13 мая, состои тся собрание членов о-ва гродни ков в 1 час дня в помещении за вале сибирского общества сель ского хозяйства (Доминский № 29). — Члены огородной артели при госемельниках № 1—2 должн за регистрироваться и внести плату за землю в контору госемельни ка № 2, с 9 до 3 час. дня. Регистра ция будет производиться до 15 мая, после этого срока не зарегистриро ванные участки будут считаться свободными.

Переводы по телеграфу.

Новый порядок приема На отрезном купоне перевода по телеграфу отправитель может на писать письменное сообщение, ука зывающее цель пересылки денег: в счет долга, на покупку таких то предметов, на лечение и т. д., но чтобы письменное сообщение не превышало 10 слов. Письмен ное сообщение в подлинной, на писанной отправителем редакции включаются в телег переводной те леграммы. За переводы по телегра фу сверх почтового сбора взимае тся еще плата: за переводы до 1000 руб. как за телеграмму в 20 слов и свыше 1000 руб., как за телеграмму в 25 слов. Плата за письменное сообщение взимае тся по числу заключающихся в них слов и по тарифу для телеграмм с обратном проверкой, т. е. в двухкратном, против обыкновен ных телеграмм, размере, но без внимания подешевшего сбора. Письменное сообщение, написанное отправителем, в месте назначения перевода вписывается еще в почте лую повестку на перевод, достав ляемую адресату.

Результаты катастрофы на Сенной Курье.

Результаты катастрофы, происшед шей во время наводнения с кара ваном, являвшемся на Сенной Курье, выражались в следующем: Баржа № 935 и 530—слова ны и утесены руи. Бывшата № 527—пролом в средние ворота, от которого она и потонула на яру, где, по слуху воды будет демонтироваться. Буксирный пароход № 78—по вредены колеса и небольшой про лом в подводной части. Баржа № 922—небольшой про лом в кормовой части. Баржа № 517—получила над жабину, через которую в баржу протекает вода—на 5—6 вершков в сутки. Баржа № 471—досовой штевень и косые шлюхи получили поврежде ние, сломан руль, протекает во много воды. Баржи № 505 и 524 получили повреждения в бортах, через кото рые протекает вода.

Кроме того, морвалю все снасти, которыми был уязвен параван, унесены баржовые люди, оборва ны якоря. Пароход «Хокряков» никаких повреждений не получил и своевре менно был снят с берега и от веден в загоп. Разнесенные и вытолкнутые на дуга и яры баржи так-же все сняты и отведены на глубокие и безопасные места. К ремонту по вреждений уже приступлено и не более как через две недели все пострадавшие суда будут пущены в плавание, кроме брандвахты № 527. В ликвидации катастрофы и епуске выбранных судов прини мали участие как паровые, так и на паровые суда и их команды под общии руководством управле ния южного государственств т. Новик ценова, вмещающего на место катастрофы.

Письмо в редакцию.

Прошу не отказать поместить в газете «Красное Знамя» ни жеследующее: «С ноября 1918 года я первал всякие связи с Р.С.Д.Р.П. (мезельников) и в частности с томской организа цией «Бунда», членом которого я состоял еще на Дальнем Во стоке. С этого времени я ника кого отношения к названным организациям (если таковые су ществовали в Томске) не имею. Междумословное поведение мезельников в мрачный период

колчакщины, их колеблющая ся, часто враждебная позиция по отношению к советской вла сти и к новой возрождающейся социалистической России при вели меня к выводу, что для всякого мыслящего человека есть только два пути: или с врагами советской России, или с ней и возглавляющей ее РКП. Я выбираю последнее и принимаю целиком платформу РКП.

Б. Бумагин.

Томская погода.

За вторую половину (15—30 вклю чительно) апреля 1923 г. Дневные максимума температуры в среднем 73.0°, наименьшее 76.5° в 7 ч. у. 15 апреля, наименьшее 73.9° в 9 ч. в 18 апреля. Амплитуда 27.2. Минимумы наблюдались: 1) 14—18 апреля до 73.2 в выпадении снега, 2) 25—26 до 741.3 в выпадении дождя. В период с 14—18 апреля циклонический тип погоды был выражен (60 мм россы. Циклон вытеснил моделию и задел Томск своей южной ето роной. Температура средняя +2.0°Ц низшая—6.9 ночью с 18 на 19 апре ля, высшая +13.6 в 1 час дня 25 апр еля; абсолютная амплитуда 20.5°. С 6 до 9 по низкую дождюрю 16.1, наибольшее количество 6.0 мм 16 апреля. Влажность относительная наибольшая 96% вечером 17 апреля. Пасмурных дней было 8, ясных 1, мей с снегом 1, с дождем 3, с туманом 3, дней с более значитель ным ветром 4. В. К.

Почтовый ящик.

Личному.—То, о чем вы пи шите, давно уже известно всем. Пишите лучше о жизни нашей части. Базильевичу.—Губкомхозу из вестны все неясности обяза тельно постановления о квартир ной плате. Разъяснения будут даны при объявлении ставок квартирной платы за май. Предместному губвоенпредмагн Н. Райкову.—Пришлите в ре дакцию хотя бы копию акта обследования продмага. До по лучения этого—оно не пойдет. Группе студентов.—Нарсуд и без заметки одобрет гр. Велух. Мельникову (губпрофсовет).— Просьба зайти в редакцию. Редактор: Редакция коллегия. Идатель: Томское печатно- издательское товарищество.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Подписчикам—библиотека губкома РКП (б).

По случаю внутренней работы в библиотеке выдача книг на дом производится с 1-го до 3-х часов дня кроме праздни ков. Просьба подписчикам обращаться в указанное время, да бы не мешать происходящей работе.

Зав. библиотекой В. А. Гово.

В малом зале Дома Просвещения в 12 часов 13-го мая инициативная группа литературного кружка назна чает организационное собрание писателей и поэтов города Томска.

Всех желающих принять участие в работе этого кружка просит прибыть в означенное время.

Официальные распоряжения.

Приказ № 109.

Томского губернского комиссара по воен ным делам. 9 мая 1923 г.

По части всеобща.

§ 1.

В целях одноименной проверки наличия в г. Томске допризывников, родившихся в 1902 и 1903 г.г. при казываю всем гражданам, ро дившимся в 1902 и 1903 г.г., проживающим в г. Томске, явиться на сбор ный пункт всеобща, Площадь Революции (часть примыкающая к ТОМПО ж. д.), в 6 часов вечера, 12 сего мая, имея на руках документы по все общу (дворянподготовку).

Неявившиеся допризывники будут привлечены к ответственности. § 2. Домкомы, коменданты владий и доуправления обязываются вы слать со своих усадеб проживающих у них допризывников, родившихся в 1902 и 1903 г.г. на сборный пункт, под личную ответственность. Настоящий приказ согласован с жилищной камерой. Зав. томского губернского комиссара БЕЛОВ. 1—2157 Бр. и.—на всеобщу Томской губернии СУТЯГИН.

Обязательное постановление № 922.

Томского губисполкома, от 9 мая 1923 года. (ПО ГУБЗЕМУПРАВЛЕНИЮ).

В виду повывшейся в городе Томске болезни повального воспа лия легких крупного рогатого скота и в целях предупреждения массового распространения ее с вывезком стада на пастбище, томский губисполком постановляет:

- 1) Произвести поголовный ветеринарный осмотр всего крупного ро гатого скота города Томска, подлежащего к вывозу на горские пастбища.
- 2) Воспретить одиночный вывоз скота на горские пастбища.
- 3) Внести в обязанность городских пастухов не принимать скот в горские стада без удостоверения ветеринарного надзора о здоровом состоянии скота.
- 4) Осмотр скота начать с 12 мая с. г. и производить с 9-ти часов утра до 3 часов дня ежедневно:
 - а) Ул. Безыног, дом № 6.
 - б) Теврякя улица, дом № 42
 - в) Улица Розы Люксембург (бывш. Магистратская), дом № 32.
 - г) Иркутский тракт, бывш. городского заставы, усадеб д. Лесобез чика
 - 5) В целях избежания большого скопления приводимых животных для осмотра, установить нижеуказанный алфавитный порядок фамилий владельцев скота:

12 мая А, Б, В,	16 мая О, П, Р, С,
13 мая Г, Д, Е,	17 мая Т, У, Ф,
14 мая Ж, З, И, К,	18 мая Х, Ц, Ч, Ш,
15 мая Л, М, Н,	19 мая Щ, Ю, Я.

6) За ветеринарный осмотр скота установить сбор с каждой голо вы в размере 10 рублей.

7) Сумы, поступившие за ветеринарный осмотр, сдавать в губфин отд., в местные губерские средства.

8) Вывозные в нарушение настоящего обязательного постановления подвергаются в административном порядке штрафу до 50 рублей золотом. Предуписполком КОРНЕВ. Секретарь КОНДРАШОВ. 1—520

Постановление № 923,

томского губисполкома, от 9 мая 1923 года.

По налогу с фабрично-заводских, торговых и лачных помещений вне городских поселений.

Ввиду полного вручения плательщикам бланков опросных карточек по налогу с фабрично-заводских, торговых, промышленных и лачных по мещений, томский губисполком постановляет:

- 1) Сроки, установленные §§ 3, 6, 8, 14 и 18 правил, опубликован ных в газете «Красное Знамя» № 18 от 21 января с. г., и продлить срок представления владельцами фабрично-заводских, промышленных и лачных помещений, заводских опросных карточек и штрафных списков выкам и финисисекторам до 1 июня, ерок представления проверенных карточек и списков в губисполком до 15 июня, рассылку окладных ли стов до 15 июля и ерок уплаты налога до 15-го августа.

Предуписполком КОРНЕВ. Зауписполком КУНИН. Секретарь КОНДРАШОВ. 1—521

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТОРГИ.

Управление компродиритий и имущества губкомхоза объявляет, что на назначены вторичные торги на сдачу в аренду на летний сезон мест посади Пушкинского сада, в летнем рыбном ряду, в разных частях города под торговлю мясом, есетскими припасами и для числ ки обуви и лавок в зимних рыбных рядах под торговлю мясом и мяска у городского сада. Торги будут производиться 14 мая в 11 час. утра в помещении клуба рабочкожа (Р. Люксембург, 13). Зам. нач. упр. комир. и имущества Бело оруд. 1—3—522

ЗУБНОЙ ВРАЧ
М. Д. Николаева-Степанова,
б. район, зуб. врач на Воскресенской гор.,
Удаление зуба 5 р. Пломбиров. 10 р.
Ул. Р.-Люксембург (Магистратская), № 1,
ка. 5 (кажд. пол. ервон).
ПРИЕМ с 10 до 1 ч. и с 4 до 5 ч. 2-101

ДОКТОР
Добанова-Лебедева.
Женские бол. и акушерство. Прием от 5 до 7
7 ч. ул. Улицы Белинского, № 43. — 1-603

ДОКТОР
КУПРЕССОВ.
Болезни кожи и волос. Венерич. и инфанца. Микрококк. всесуды. мо чев. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч. вech. с 4—5 ч.

Монастырская, ул. 7.

КНИЖНО- ПИСЧЕВУМАЖНЫ МАГАЗИН
ГУБПРОССНАБА,
ПЕРЕВЕДЕННЫЙ
во вновь оборудованное помещение,
№ 30.

Контора газеты „Красное Знамя“

просит всех адписчиков озаботиться устройством в своих усадеб ящиков для газет, т. к. разносчики выходят в раннюю утром раю, у многих подписчиков ворота бывают закрыты, этим задерживается своевременная доставка газет, и многие номера совершенно теряются.

Исправление приказа № 42 коменданта города Томска.

Пункт 2-й. Всем военнотружущим, прибывающим в гор. Томск по случаям, указанным в пункте 1-м настоя щего приказа, в 2-хдневный срок по прибытии вменяется в обязанность регистрация в управлении коменданта города.

ГЛАВНОЕ АГЕНТСТВО СИБГОСПАРОХОДСТВА

отправляет ТОВАРО-ПАССАЖИРСКИЙ ПАРОХОД
„ХРАБРЫЙ“
от ТОМСКА до ВАСЧОГАНА
в СУББОТУ, 12 мая с. г., в 4 ч. дня.
Прим. груза и багажа и отправление в день отправления пароходов производится на пристани до 12 часов дня.

Томское Печатно-Издательское Т-во

ТИМИРАЗЕВСКИЙ ПРОСПЕКТ, № 2. — ТЕЛЕФОН № 355.

Поступили в продажу издания Т-ва:
Проф. П. Н. ЛАЩЕНКОВ.
ГИГИЕНА
3-е издание.
ЧАСТЬ I. Общая гигиена со включением сведений по охране детства и материнства, по школьной быльничной гигиене.
ЧАСТЬ II. Профессиональная гигиена (избран ные главы).
ЧАСТЬ III. Эпидемиология общая, со включением сведений по социальной гигиене и част ная—с эпизоотологией.
ЦЕНА: 1-я часть—1 р. 75 к., 2-я часть—50 к., 3-я часть—1 р. Все три части—3 руб.
Д-р М. ШНИРЕР.
ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЙ СПРАВОЧНИК
Сборник рецептов с диагностическими тера певтическими указаниями.
ЦЕНА 1 руб. 25 коп.

Поступили в продажу издания Т-ва:
Проф. Я. И. МИХАЙЛЕНКО.
СОЕДИНЕНИЕ УГЛЕРОДА
Курс лекций органической химии. Часть I.
ЦЕНА 2 руб.

Ищу 2 комнаты

приличн., Атаманский, № 9, кв. 6, по со согласию с хозяином, срочно. 1—2155

По случаю отъезда продает ся дом с огородами, дачей, Ключев ского протеза, № 15, кв. 8. 2-1215

По случаю отъезда спешно продается дом. Воскресенская ул., № 35, кв. 2. 2-1214

БАНИ ЗАОЗЕРНЫЕ

после наводнения открыты. 1—2152

ЗАЛИВАЮ

резинные голени и резного рода резино вые изделия, с ручательством, по умерен ным ценам. Покупку резинные изделия. Семениорский пер., 23, кв. 2. 2-1215

Продается экипаж,

4-хрестовый, в резинах, почти по ам, карова длиной 8 кринок, много ка и телега лодная на деревянном холу. Начавская, № 29, кв. 5. 2-1216

СЕНО

продается, можно партия 1500 пуд. Обращаться: ул. Кара Маркса, № 13, контора Кузбассстра. 1-0356

МЕЛЬНИЦА

для простого размолка и ПРОСОРУШКА
принимает помои и обдирку, прова водится обмен разного зерна, продает ся отрубн и мякина.
Пер. Нахановича, № 2. 1-0317

Предлагает в большом выборе

самые последние новинки политической литературы.
1) «Календарь Коммуниста» 2) БАРЬОС—С южем в зубах.
3) ЛАФАРГ.—Против Бога и капитала. 4) ТРОЦКИЙ.—Годы великого передела. 5) РОЛАНД.—Взятие Бастилии. 6) ФИНН-ЕНОТА-ЕВСКИЙ.—Карл Маркс и новейший социализм. 7) ЛЕНИН.—Им перализм. 8) Журнал «Белое Сибирь».

ТЕАТРАЛЬНАЯ ЛИТЕРАТУРА:
1) ОСТРОВСКИЙ—Свой люди—сотемся. 2) ОСТРОВСКИЙ—Лес. 3) ЛУНАЧАРСКИЙ—Флаут и горд.
УЧЕБНИКИ, УЧЕБНО-НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ, для школ I и II-ой ступени.
Канцелярские чертежные принадлежности и канторские книги. Школам, культ-просветительным учреждениям и работникам про ссесии по предельно низким ценам и членским книжкам скидка 20%. ВСЕГДА РЕГУЛЯРНОЕ ПОЛУЧЕНИЕ НОВОУК.
Мягкими открыт с 9 час. утра до 5 ч. веч.
Правление Губпроснаба.